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  עדכונים מרשות המסים
   

  2007אושר עדכון קבוצות המחיר בינואר 

 
לצורכי   קבוצות המחירעדכוןאת , 17.12.2006בתאריך  ועדת הכספים אישרה בישיבתה 

 בשיעורים מטה כלפי עודכנוקבוצות המחיר . קביעת שווי השימוש ואגרות הרישוי לרכב
  .2007בינואר  1- ה החל מיום6.4%-4.4%של 
  

  :להלן פירוט הקבוצות החדשות בהשוואה לקבוצות הנוכחיות
  
 

  2007 ינואר -קבוצות המחיר   31.12.06 ועד 2006 מאי -קבוצות המחיר 
 קבוצה

 ח"מחיר בש ח"מחיר בש

1 91,000-0 0-87,000  

2 120,500-91,001  87,001-114,000  

3 141,000-120,501 133,000-114,001 

4 160,000-141,001 151,000-133,001  

5 160,001-209,000  151,001-196,000  

6 299,000-209,001 196,001-280,000  

7 299,001+   280,001+  

  
  

  למפקידים בקופות גמל" ההכנסה המזכה"תקרת  גובה הגדלת

להגדיל את הטבות , לתיקון פקודת מס הכנסה, הממשלה אישרה את הצעת שר האוצר
ההכנסה "קרת המס המוענקות לעמיתים עצמאיים בקופות הגמל בדרך של הגדלת ת

  .למפקידים בקופות הגמל" המזכה

נכנס לתוקף בתחילת שנת תיקון זה מהווה צעד משלים לתיקון בתקנות קופות הגמל ש
חייב להפקיד ,  ואילך1961 עמית עצמאי שנולד בשנת ,לפי התיקון לתקנות.2006המס 

ת גמל לקופ)  14,000₪הפקדה של (  מהשכר הממוצע במשק 16% -לפחות סכום השווה ל
במסגרת תזכיר . לקצבה על מנת שיוכל להפקיד גם לקופת גמל לתגמולים כעמית עצמאי

 

 מידעון בנושא כלכלה ומסים
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לעמיתים עצמאיים " ההכנסה המזכה"מציעה רשות המסים להגדיל את גובה תקרת , חוק
וכן  ₪ 175,200לסכום של ) בכלל זה גם לשכירים המפקידים באופן עצמאי לקופת גמל(

יוכלו לנצל את הטבות המס גם בגין הפקדות כספים כך ש, לשנות את שיעורי הניכוי
  ).חסכון במסלול ההוני(לקופות גמל לתגמולים 

 -החל מ,ציבור השכירים המפקיד כספים באופן עצמאי לקופות גמל יוכל גם הוא ליהנות 
והגדלת שיעור הניכוי ובלבד שהופקד בשלו " הכנסה המזכה"מהגדלת תקרת ה , 1.1.2007
  . ר הממוצע במשק לטובת קצבה מהשכ16%סכום של 

 יוכל חלק מציבור העמיתים העצמאיים ,בהתקיים תנאים מסוימים ,על פי הצעת החוק
  .2006כבר בשנת המס " ההכנסה המזכה"ליהנות מהגדלת תקרת 

  חישוב מס נפרד לבני זוג העובדים ביחד
  

 2004-ד"התשס, )תיקוני חקיקה (2004במסגרת חוק המדיניות הכלכלית לשנת הכספים 
, לגבי בני זוג, לפקודה) ה(66 יחול סעיף 2004-2006נקבעה  הוראת שעה כי בשנות המס 

רשאים הם לתבוע חישוב נפרד של המס על , שאף שקיימת תלות במקורות הכנסתם
  :הכנסתם בהתקיים מספר תנאים

  

 שעות 36(היקף עבודה משמעותי של כל אחד מבני הזוג בעסק כפי שנקבע בסעיף   .א
  ). חודשים בשנת המס10שבועיות במשך תקופה של לפחות  עבודה 

 טרם -למעט הכנסה שתיקבע בתקנות (העדרה של הכנסה נוספת מעסק או משכר   .ב
  ) .נקבעה

 30עד (כפי שנקבע בסעיף , מתן הודעה מוקדמת על התביעה כאמור לפקיד השומה  .ג
ם כל עוד מתקיימים התנאי, תוקף ההודעה הוא לשלוש שנות מס). לנובמבר

  .המזכים בחישוב הנפרד
,  מי שעונה על כל אלו רשאי לתבוע שייעשה חישוב נפרד על הכנסותיו והכנסות בן זוגו

 סכומי 2005 - ו2004לשנים (  2006לשנת  ₪ 42,000שההכנסה אינה עולה על בתנאי 
ושלא  יחולו על הכנסה כאמור בהוראות סעיפים )  בהתאמה25,008- ו23,040התקרה היו 

  . לפקודה39- ו38

  
  

  עדכונים מבנק ישראל 
  

  ש" בנושא ניהול מסגרות אשראי בחשבונות עוההוראההארכת 

תיקון להוראה בנושא ניהול מסגרות  17.12.2006-ביום ההפיקוח על הבנקים פרסם 
  . ד"האשראי בחשבונות עובר ושב וחח

  
אריך את התקופה המאפשרת לבנקים להעמיד מסגרות חד צדדיות ללקוחות מהתיקון 

 ).1.1.07במקום  (1.7.07-זאת עד לו, שטרם הסדירו מסגרת אשראי כלשהי בחשבונם
 עד אלף -התיקון מתיר לבנק לכבד שיקים וחיובים גם אם החשבון בחריגה קטנה , בנוסף

  .ובלבד שהחריגה לא תתמשך לאורך זמן, ח"ש
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במהלך " אין כיסוי מספיק"קים שסורבו מסיבת תקנות בנוגע לש

  המלחמה 
   

 את החלת תקנות שיקים 15/11/06יך חוק ומשפט של הכנסת אישרה בתאר, ועדת החוקה
בהתאם לתקנות ").  התקנות: "להלן (2006 -ו "התשס, )סייגים לתחולת החוק(ללא כיסוי 

אין כיסוי "אלה ייגרעו מכלל השיקים המסורבים בחשבון אותם שיקים שסורבו מסיבת 
וכן תוסר ההגבלה שהוטלה על , 15/9/06 ועד ליום 12/7/06בתקופה שמיום " מספיק

  .אם הוטלה, הלקוחות בגין שיקים אלה
  

  ארנונה 
  

   כלכלן, מארק פיסחוב! /  יש מה לעשות -ארנונה 
  

 במסגרת חוק ההסדרים במשק המדינה - 2007שיעור העלאת הארנונה לשנת  •
שיעור .  ואילך2007התקף משנת ,  נקבע מנגנון לשיעור העלאת הארנונה2006לשנת 

מחצית שיעור : ים מהסכום המתקבל הבאעדכון הארנונה נקבע כשמונים אחוז
  .העלאה במדד מחירים לצרכן ומחצית משיעור העלאה במדד השכר הציבורי

 תעריפי הארנונה עדכון, אושר בוועדת הכספים של הכנסת  27.12.2007-ביום ה
   .2007 החל מינואר  אחוזים2.73בשיעור של 

ות בארנונה קובעת תקנת ההנח -מתן הנחות על תשלומי הארנונה בהוראת קבע  •
 הנחה מסכום הארנונה הכללית למשלמים את 2%כי המועצה רשאית לקבוע עד 

כי לא מעט רשויות מקומיות אימצו תקנות אלו , יש לציין. הארנונה בהוראת קבע
האם , מומלץ לבדוק לפני התשלום. ומעניקות הנחה זו למשלמים בהוראת קבע

  .  המועצה הנבחרת אימצה את התקנה

לא מעט רשויות מקומיות מעניקות  - נחה על תשלום ארנונה שנתית מראשמתן ה •
 . הנחה על תשלום ארנונה שנתית מראש

 זכות להשיג על הודעת כםעומדת לרשות  -השגה על הודעת הארנונה השנתית •
על מנת . מיום קבלתה,  יום90ארנונה השנתית בפני מנהל הארנונה וזאת תוך 

מומלץ לשים . העומדות לרשות מקבל הארנונהלמצות את הזכויות המשפטיות 
,  כמו כן.על מנת להשיג עליה במועדחותמת נתקבל על ארנונה שנתית המתקבלת 

 לא ניתן לעלות בהמשך ההליכים המנוהלים ,טענות שלא הועלו בהשגה, י חוק"עפ
  . מול הרשות מקומית

. יום קבלתה מ, יום60על מנהל הארנונה להשיב להשגה תוך   -מתן תשובה להשגה •
  . יש לקבל את ההשגה במלואה, החוק קובע כי אם לא ניתנה תשובה במועד

י חוק עומדת לנישום זכות להגיש " עפ -הגשת ערעור על תשובת מנהל הארנונה •
ערר על החלטת מנהל הארנונה בפני ועדת הערר לענייני הארנונה הכללית שליד 

אם נדחתה , ארנונה בהשגההערעור על החלטת מנהל האת . אותה רשות מקומית
מומלץ להצטייד בייעוץ .  יום מיום קבלתה30יש להגיש תוך , באופן מלא או חלקי

שכן ועדת הערר לענייני הארנונה הינה ערכאה זהה , משפטי  טרם הגשת הערר
הן לנישום והן למנהל הארנונה יש זכות להגיש . לערכאה של בית משפט השלום
 מיום מתן , יום45י על החלטת ועדת הערר תוך ערעור מנהלי לבית משפט מנהל

 .ההחלטה
  

  mark@maof-arnona.co.ilכלכלן המתמחה במיסוי מוניציפאלי   הינו הכותב 
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  מיסוי בינלאומי
  

  מתן תוקף לאמנה למניעת מסי כפל עם ליטא 
  
  

) מניעת מסי כפל(צו מס הכנסה   6548' בקובץ תקנות מס פורסם 31.12.2006ביום  
לאמנה יהיה תוקף . 11.5.2006 הנותן תוקף לאמנה שנעשתה ביום 2006–ז"תשנ, )ליטא(

  .1.1.07החל משנת המס המתחילה ביום , בישראל לכל שנת מס
  

  :להלן כמה משעורי ניכוי המס במדינת המקור
 

 . 10%-מוגבל   ל המקור במדינת מס ניכוי שיעור – ריבית �

 הוא שביושר הזכות בעל אם 5%-  למוגבל קורהמ במדינת המס ניכוי שיעור – דיבידנד �
 משולם אם הדיבידנד. הדיבידנדים משלמת בחברה ומעלה 10%המחזיקה  חברה

  לעידוד  הישראלי החוק בשל אשר מרווחים

 החברות מס משיעור הנמוך בשיעור למס כפופים או ממס פטורים הון הינם השקעות    
 במקור המס ניכוי שיעור, אחר מקרה לבכ. 10%יהיה בשיעור של  המס בישראל ניכוי

 .15%הוא 

 בציוד שימוש בגין המשולמים  מתמלוגים5%של  במקור ניכוי שיעור – תמלוגים �
  .10%יהיה  במקור המס ניכוי שיעור אחרים במקרים. מדעי או מסחרי, תעשייתי

 ממס פטור שהוענק  כך-OECDה של המודל באמנת הקבוע העיקרון אומץ – הון רווח �
-מ שלמעלה בחברה מניות או במקרקעין מדובר אם  אלא,המקור במדינת הון רווח
  .ממקרקעין הוא  משוויה- 50%

  
  

    masfax@bezeqint.net, באדיבות משרד עורכי דין גולדמן ברון 
  
  

  חברות חדשות באיחוד האירופי  -תזכורת 
  

, בעקבות הצטרפותן.  הצטרפו לאיחוד האירופי מדינות רומניה ובולגריה 1.1.07החל מיום 
הגיעו להסכם בדבר הכללת רומניה ובולגריה בהסכם האיחוד האירופי מדינת ישראל ו

בוטלו ח הבילטראליים של ישראל עם המדינות הללו " הסכמי האס.האירופאי ים תיכוני
   .1.1.07-החל מיום ה

  ישראלה מני ואלחנן קורלנד :  צוות כלכלה פלוס
  03-6240069:  פקס03-5631016:       טלפון

       elchanank@chamber.org.il 


